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令和 5 年度 第 8 回定例教育委員会会議録 

 

日 時 令和 5 年 11 月 30 日（木） 

開 会 午後 3 時 

会議場 役場第一庁舎本館 1 階 101 会議室 

 

 佐用町教育委員会 

教育長   浅野 博之  

 

応召した教育委員（4 人） 

岡本 正  花尾 睦明  樫本明日香  鎌本智恵美 

 

応召しなかった教育委員（0 人） 

 

会議に出席した教育委員（4 人） 

岡本 正  花尾 睦明  樫本明日香  鎌本智恵美 

 

会議に欠席した教育委員（0 人） 

 

 

 

傍聴者（0 人） 

  

 

議事に関係した事務局職員 

教育課長           宇多 雅弘 

教育課企画総務室長      間嶋 節夫 

教育課教育推進室長      西川 典男 

教育課給食センター所長    高橋 真弓 

生涯学習課生涯学習推進室長  吉田 美恵 
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議事日程 

 

開  会 

 

日 程 1  会議録署名委員の指名 

 

日 程 2  会議録の承認 

       令和 5 年度第 7 回定例教育委員会 

 

日 程 3  教育長報告 

 

日 程 4  教育委員報告 

 

日 程 5  議案審議 

議案第 13 号 令和 5 年度要保護・準要保護世帯の認定について 

 

日 程 6  協議・報告事項 

(1) 第 2 回総合教育会議の議題について 

(2) 事業の進捗状況について 

(3) その他 

 

閉  会 
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開   会 

教 育 課 長 ただ今から、令和 5年度第 8回定例教育委員会を開会させていただ

きます。 

 

■日程 1 会議録署名委員の指名 

教 育 課 長 日程 1、会議録署名委員の指名ですが、樫本委員を指名させていた

だきます。 

教 育 委 員 はい。 

 

■日程 2 会議録の承認 

教 育 課 長 日程 2、会議録の承認ですが、令和 5 年度第 7 回定例教育委員会の

会議録の承認につきましては、鎌本委員に決定しておりましたの

で、よろしくお願いいたします。 

教 育 委 員 はい。 

 

■日程 3 教育長報告 

教 育 課 長 日程 3 教育長報告でございます。教育長お願いします。 

教 育 長 11 月は、小中学校のオープンスクールをはじめ、音楽会、学校訪

問、教育委員研修会等、委員の皆さんにはそれぞれ出席いただきあ

りがとうございました。小中学校美術展の日程が、11 月 21 日から

12 月 3 日までの長期間に変更されましたが、ちょうど、その間に小

学校音楽会があり美術展への来場者も多かったようです。 

新型コロナウイルス感染症は落ち着きつつありますが、インフル

エンザが流行してきています。11 月は上月小、南光小、佐用中で学

級閉鎖がありました。 

教職員については、病気療養中の職員1人が、病気療養から退職に

至りました。 

生涯学習においては、柚月裕子さんの読書講演会を開催しまし

た。町外からの参加者もありましたが、若干参加者が少なかったの

が残念です。今後、ＰＲ方法にも工夫が必要かと感じております。 

教 育 課 長 続いて、教育課と生涯学習課から、主な行事等を報告させていた

だきます。資料 2、3 ページをご覧ください。最初に、教育課につい

て報告します。 

教 育 課 長 （11 月・12 月の教育課事業について説明） 

続いて、生涯学習推進室長より説明します。 

生涯学習推進室長 （11 月・12 月の生涯学習課事業について説明） 
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教 育 課 長 以上、両課の報告が終わりましたが、各室から補足事項があれば

お願いします。 

企画総務室長 ありません。 

教育推進室長 (再任用継続者面接について追加説明) 

給食センター所長 ありません。 

生涯学習推進室長 ありません。 

教 育 課 長 以上、報告が終わりました。ご意見ご質問がありましたら、よろ

しくお願します。 

教 育 委 員 これまでと美術展の日程が変わりましたが、今後の計画はどうさ

れますか。 

教育推進室長 今後もこの日程がいいのではと考えております。 

生涯学習推進室長 これまでは町文化祭の期間中に行っていましたが、演芸発表が復

活しスペースの関係で変更しました。 

教 育 委 員 音楽会の開催日と重なることで、保護者の方にもよく見ていただ

き良かったと思います。 

教 育 委 員 さようマラソンのボランティアを募集されていますが、間に合い

そうですか。 

生涯学習推進室長 ボランティアはどなたでもしていただけますので、協力いただけ

る方があればよろしくお願いします。 

教 育 課 長 他にありませんか。 

ないようですので、次に移ります。 

 

■日程 4 教育委員報告 

教 育 課 長 日程 4、教育委員報告です。順番にお願いします。 

教 育 委 員 オープンスクールに参加しました。子どもたちが一生懸命に学習

に取り組む様子を見ることができました。小学校は祖父母も含め多

くの参観者が来られていましたが、中学校は少なかったように感じ

ました。 

教 育 委 員 小学校の音楽会に参加しましたが、制服がブレザーの学校は後姿

が高校生くらいに見えるほど成長していると感じました。 

教 育 委 員 小中学校の音楽会に参加しましたが、さすが中学生はよく仕上が

っているなと感じました。小学生は少し元気がない学校もありまし

たが、よく頑張っていたと思います。 

教 育 委 員 文化祭に参加しました。すばらしい発表だったと思います。一人

一人が全力で、観覧者も涙を流しながらご覧になられていました。 

小学校の音楽会でも、力強い歌声を聞くことができました。 
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教 育 課 長 制服については、小学校が統合した時に変更されました。見た目

も重視され、統合前とは感じが変わっています。以前より値段も上

がっています。 

教 育 委 員 制服はどれくらいするんですか。 

教 育 課 長 佐用小のブレザーの場合、2 万円位だったかと思います。 

教 育 委 員 高いですね。 

教 育 長 おさがりを使われている方もいらっしゃいます。 

 

■日程 5  議案審議 

教 育 課 長 日程 5 議案審議に入ります。本日の議案は、議案第 13 号「令和

5 年度要保護・準要保護世帯の認定について」です。事務局より、議

案書を朗読いたします。 

企画総務室長 （議案書朗読） 

教 育 課 長 それでは、企画総務室長から議案について説明します。 

企画総務室長 1 件の案件について、審議をお願いします。 

（別添資料に基づき、申請理由を説明） 

（個人情報を含むため、詳細内容の記載を割愛） 

（審議の結果、認定する） 

教 育 課 長 以上で議案の審議を終わります。 

 

■日程 6 協議・報告事項 

教 育 課 長 

   

日程 6 協議・報告事項に入ります。 

 (1)「第 2 回総合教育会議の議題について」です。ご意見等ありま 

せんか。 

教 育 委 員 いろいろ考えてみましたが、適当なものがありません。 

教 育 課 長 ないようですので、事務局案を提案します。 

これまで学校教育関連のテーマを設定してきましたが、今回は社

会教育について提案したいと考えています。生涯学習課では、佐用

町生涯学習推進計画を策定し、各年代に応じた学習支援を行ってい

ます。この計画は、令和 3年度から令和 7年度までの 5カ年計画で、

本年度が中間年に当たることから現在の実践状況等を報告し、次期

更新に反映させていければと考えております。 

生涯学習推進室長 内容的には、子どもに関係するイベント、スポーツ、読書活動な

どを報告したいと考えております。 

教 育 課 長 続いて(2)の「事業の進捗状況について」でございます。まず①の

「部活動指導員の配置について」を教育推進室長から報告します。 
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教育推進室長 （部活動指導員の配置について説明） 

・中学校バレー部で部活動指導員として OB を任命 

・土日を中心に部活動指導の補助や大会での引率 

・少しずつ部活動の地域移行を拡げていきたい 

教 育 委 員 何歳ぐらいの方ですか。仕事をされながらの指導になるのでしょ

うか。 

教育推進室長 年齢は 20 代半ばで、学校近くにお住まいで仕事をされています。

小学生の時からバレーに関わり、大学までされておりました。仕事

も忙しいようで、土、日ぐらいしか携われないということです。 

教 育 委 員 女性ですか。 

教育推進室長 そうです。これまでもボランティアで関わっていただいており、

学校も非常に助かっているとのことです。 

教 育 委 員 他の中学校で、ボランティアで関わっている方はありますか。 

教育推進室長 ありません。体育協会やスポーツ指導員へも持ち掛けていますが

進展はしていません。今後、教員OBも含め人材確保に努めていきた

いと考えております。 

教 育 委 員 中体連の大会に参加する場合は、外部講師の扱いになるのです

か。 

教育推進室長 そうです。仕事の都合を聞いて参加できるようであればお願いし

ます。 

教 育 課 長 他にありませんか。ないようですので、②「利神城跡整備基本計

画の策定について」を企画総務室長から報告します。 

企画総務室長 (利神城跡整備基本計画の策定について説明) 

・9 月 27 日に専門委員会を開催 

・11 月 27 日には地元の関係者を含めた全体委員会で協議 

・雨水の排水経路及び流量の調査や、樹木植生の状況を実施 

・2 月に専門委員会を実施予定。 

教 育 課 長 整備基本計画では、具体の整備方法について計画します。もっと

も、山上に天守閣をつくるなど新たな構築物を計画するものではあ

りません。あくまでも史実・遺構に基づいた保存・復元整備になり

ます。しかし、整備にあたり課題となるのが道路整備です。先の応

急対策工事では仮設のモノレールで資材を運搬しました。本来であ

れば工事用道路をつくり、それを将来的には管理用道路として活用

できればいいのですが、何分にも急峻な山ですので工法的にも経費

的にも困難が想定されます。今後、調査を行いルートや工法等を計

画して行きたいと思っています。 
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教 育 委 員 道路を作る場合、工事費は国の補助があるのですか。 

教 育 課 長 工事用道路であれば補助の対象になりますが、あくまでも工事用

道路としての規格になろうかと思います。 

教 育 委 員 工事用の道路ですね。 

教 育 課 長 そうです。 

教 育 委 員 ビューポイントとしてどこから見るのが良いか。どのような景色

が人を呼ぶのに効果的なのか、研究してほしいですね。竹田城のよ

うに人が来てくれたら価値が出ますね。 

教 育 課 長 道路の必要性は国の調査官からも指摘を受けています。過去に、

山上で転倒しヘリコプターを要請したケースがありました。そうし

た、事故等緊急時の安全対策が重要になります。 

教 育 委 員 竹田城は救急車が通れるような道路がついていますね。 

教 育 課 長 一般公開するためにはこうした課題の解決が必要で、計画策定で

は大きな検討課題となります。 

この件についてはよろしいですか。 

それでは、次に(3)「その他」に移ります。各室からお願いしま

す。 

給食センター所長 （12月給食献立と給食メニューコンテストについて説明) 

・地元特産品への愛着を持つことや地産地消、食育を推進するこ

とを目的としてコンテストを開催 

・7 名の入賞者は JA まつりで表彰 

・受賞されたメニューのうち町長賞は実際に給食に出す 

教 育 長 知らないメニューがたくさんありますね。 

給食センター所長 各国や各地域のご当地グルメも取り入れ、子どもの食の幅を広げ

ていきたいと考えています。 

教 育 委 員 初めてのメニューでも子供たちは食べてくれますか。 

給食センター所長 食べてくれています。 

教 育 委 員 家では初めてのメニューはなかなか食べてくれないように思いま

す。慣れたものはよく食べてくれるんですけどね。 

子どもがおいしかったと言っても、家で作るのはなかなか難しい

ですね。 

給食センター所長 社会人の方から、当時の給食が懐かしいのでレシピを教えてほし

いという問い合わせもあります。 

教 育 課 長 12 月 20日のケーキについて、アレルギー対応に気をつけてくださ

い。 

給食センター所長 ケーキは購入しますが、成分は確認しています。 
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生涯学習推進室長 （人権まちづくりフェスタ、さようマラソンの案内） 

教育推進室長 

教 育 課 長 

（新年合同会議の案内） 

以上、本日予定しておりました議事は全て終わりました。 

その他、ご意見等はありませんか。 

 

 

■ 閉 会 

（意見なし） 

 

 

  

教 育 課 長 ないようですので、本日の会議を終了いたします。 

最後に、閉会の言葉を教育長お願いします。 

教 育 長 明日から 12 月、本年もあと 1 か月となりました。中学校は期末テ

ストが始まり、小学校も学期末で忙しい時期となります。今日も、

別室では冬休みに向けて生徒指導の会議を行っています。スマホや

ＳＮＳの講義も受けており、子どもたちが安全に冬休みを過ごせる

よう学校は対応していますので、児童生徒を見かけたら声をかけて

やってください。 

以上で、本日の会議を終わります。ありがとうございました。 

 

閉会時刻 午後

3時 55分 

 

 

 

 

佐用町教育委員会会議規則第 16 条の規定によりここに署名する。 

 

令和 5 年 12 月 22 日 

 

教 育 長    浅 野 博 之       

 

署名委員    樫 本 明日香       


